THEOREME DE FEUERBACH

Le cercle d’Euler est tangent au cercle inscrit et aux
trois cercles exinscrits.

Démonstration

Soit ABC un triamgle. On note () le cercle d’Euler,
_A’B’C’ les milieux des cstés, A"B"C" les pieds des
hauteurs, (r) le cercle inscrit, I son centre; (ra) (IMse)

(re) les cercles exinscrits dans les angles A )| ﬁ, la Is
Ic leurs centres, A, B, C, les points de contact de (1)
avec les cétés, A= Bz Cz ceux de (Fa) (re) ('el).

1) Faire la figure. (prévoir une grande feuille !)

2) Premiére guestion préliminaire

Spit i 1’inversion de péle 0O et de puissance k#®, (L)
le cercle de centre 0O et de rayon k, (r) un cercle
orthogormal & (C). Montrer que i(r)=(rj.

3) Deuxiéme question préliminaire

Montrer que la tangente T en A’ au cercle d’Euler
d’un triangle ABC est parzlleéle & la tangente en A au
cercle circonscrit & ce m&me triangle.

4) Troisiéme quection préliminaire

ot Scit ABC un triangle, Al la bissectrice intérieure de
A et AT la tangente en A au cercle circonscrit. Montrer que
(AT,BCY=(AT,AI> (w). En déduire (AI,BO)=(T",AI) (m.

5) Montrer gue CAR.=p-C et Bf=z=p-Cc o0 p désigne le demi-
périmeétre de AEBC et c la longueur de BA. En déduire gue
6 st le milieu de ARif=.

6) Soit i 1’inversion de psle A’ et de puissance A" A=
Quelles sont les images de (r) et (ra) par i 7

(on pourra ncter (C) le cercle de diameétre A Az.)

7) Montrer que (D)=i(%) est paralleéle & la tangente en A’

4 (D). En déduire gue (D,AD=(AI,RC) (m.

8) Soit (D’) la tangerte intérieure commune a (r) et (ral
autre que BC. Montrer gue (D)//(D7).

9) Soit As le point d’intercsection de BC et (D7).
Mortrer gue (A",Ao,h:,A=z) est un gquaterne harmonigue
puis gque AAR".A FRo = (AR =

10) Conclure ...
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